
 

 

 



 

 
 

(Prirejeno po: PIL, letnik 68, oktober 2015, št. 2, str. 42–44, Vesela šola.) 

1. Napiši naslov prebranega besedila. 

_______________________________________________________________________________________ 

2. Napiši ime revije, v kateri je besedilo izšlo. 

_______________________________________________________________________________________ 

3. Kdaj je bilo besedilo objavljeno? 

 

 Leta 1865. 

 Leta 1804. 

 V začetku 19. stoletja. 

 Oktobra 2015. 

 

4. Pozorno preberi prvi odstavek. Napiši, na kaj se nanašajo izpisane besede. 

 

teh ________________________________  z njimi _________________________________ 

 

5. Pozorno preberi drugi odstavek. Napiši, na kaj se nanaša izpisana beseda. Izberi en primer. 

jih ________________________________________________________ 

 



 

6. Katere so bile posledice razvoja železnice? 

 

 manjša poselitev območij ob železnici 

 selitev ljudi v mesta 

 razvoj industrije 

 hitrejši prevoz ljudi in večjih količin tovora 

 

7. Ali je vlak izum sodobnega časa? _______________________ 

 

8. Kdo je že poznal preproste železnice? 

 

_______________________________________________________________________________________ 

9. Kaj so počeli antični Rimljani? 

_______________________________________________________________________________________ 

10. Koliko železove rude je vlekla parna lokomotiva? 

_______________________________________________________________________________________ 

11. Kakšna doba železnice je omenjena v 3. odstavku? Kaj to pomeni?  

_______________________________________________________________________________________ 

12. Kaj pomeni spalnik? 

_______________________________________________________________________________________ 

13. Razvrsti vrste »vlakov« od najstarejšega (1) do najsodobnejšega (6). 

______ električna lokomotiva 

______ dizelska lokomotiva 

______ maglev 

______ poštna kočija 

______ parna lokomotiva 

______  voz, ki so ga vlekli sužnji 

 

14. Postavi vprašanja, ki bodo ustrezala danemu odgovoru. Pomagaj si s podatki v 3. odstavku. 

_______________________________________________________________________________________ 

Veliki Britaniji. 

_______________________________________________________________________________________ 

Richard Trevithick. 

_______________________________________________________________________________________ 

Parno. 



_______________________________________________________________________________________ 

Iz kovanega železa. 

15. Zakaj so železnico nekoč imenovali železna cesta? 

 

 Ker so bili tiri iz kovanega železa. 

 Ker je potekala v bližini rudnikov. 

 Ker so vagone vlekle železne lokomotive. 

 Ker so z vlaki prevažali železovo rudo. 

 

16. Še enkrat preberi 6. odstavek. Kaj v njem pomeni podčrtana poved? 

 

 Ker je zmanjkalo premoga, je parna nehala voziti. 

 Ker je bila stara, so jo nadomestili z dizelsko. 

 Ker se je preveč kvarila, so jo nadomestili z dizelsko. 

 Ker so izumili dizelsko lokomotivo, je parna nehala voziti. 

 

17. Obkroži. 

 

Vagone z zložljivimi postelji so izumili v Ameriki. DA NE 

Vlak je po naših tirih prvič zapeljal leta 1845. DA NE 

Danes večino vlakov poganja elektrika. DA NE 

Levitacija pomeni lebdenje.  DA NE 

Na Ljubljanskem barju so se pri gradnji železnice pogrezala tla. DA NE 

Največja hitrost evropskih vlakov je 160 km na uro. DA NE 

Parno lokomotivo je zamenjala dizelska lokomotiva. DA NE 

 

18. Naštej značilnosti megleva.  

 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

 


